

中国救援队伍在缅持续开展救援行动

已救出8名幸存者

新华社缅甸曼德勒4月1日电(记者张东强 马卓言)中国救援队伍在缅甸受灾严重的曼德勒市持续开展救援工作。截至当地时间4月1日8时,共搜救出8名幸存者。其中,中国救援队搜救出4名幸存者,中国云南救援医疗队搜救出1名幸存者,社会应急力量搜救出7名幸存者(含配合国家队搜救出4人)。

3月31日,中国香港特区救援队、中国国际救援队先后来到中国救援队营地会合,中国救援队队长赵明向他们介绍中国救援队搜救工作进展,可能存在被困人员的房屋建筑分布、营地基础设施保障等情况。为统筹协调中国救援队伍在缅甸曼德勒省开展救援工作,

强化各救援队伍之间的协同配合,应急管理部牵头建立中国救援队伍在缅救援工作机制,明确联席会议、信息共享、协同救援、营地联勤联保等制度,确保救援工作质效。

当前,灾区天气炎热,白天最高气温40摄氏度以上,作业场地蚊虫较多。为确保救援行动效果和安全,中国救援队伍严格执行队员梯次轮换作业制度,严格落实归队人员、装备洗消措施,定时对营地内部及周边进行消杀,确保卫生防疫安全。

据悉,中国救援队工程抗震专家已完成中国驻曼德勒总领馆四栋办公楼受损情况安全评估,并针对性提出应急处置措施建议。



3月31日,中国救援队和公羊救援队合作在缅甸曼德勒天空公寓救出一名幸存者。新华社发(苗俊校摄)

外交部： 中方有关联合演训是捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动

新华社北京4月1日电(记者朱超、刘杨)4月1日开始,中国人民解放军东部战区组织陆海空火等兵力在台岛周边开展联合演训,外交部发言人郭嘉昆在当日例行记者会上答问时表示,中方有关联合演训是对“台独”分裂势力的严重警告和有力遏制,是捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动。

他表示,台湾是中国领土不可分割的一部分。台湾问题纯属中国内政,不容任何外来干涉。民进党当局顽固坚持“台独”立场,妄图“倚外谋独”分裂国家,是螳臂挡车,注定失败。中国终将统一,也必将统一的历史大势不可阻挡。

外交部： 欢迎更多外国朋友走进春天里的中国

新华社北京4月1日电(记者朱超、刘杨)就近来有海外网红博主来华直播,展现真实中国,外交部发言人郭嘉昆1日表示,中方将进一步扩容免签“朋友圈”,欢迎更多外国朋友走进春天里的中国。

当日例行记者会上,有记者问:最近,不少外国朋友来华旅游,其中不乏海外社交媒体上的“顶流”网红博主。他们通过文字、镜头展示自己眼中的中国。许多外国网友直言,看到了一个不一样的中国。请问发言人是否注意到有关报道,你对此怎么看?

“这段时间,中国官方外交活动日益频繁,民间交往也持续火热、异彩纷呈。”郭嘉昆说,海外博主们通过一镜到底的直播,全景展现一个没有“剪辑”和“滤镜”的真实中国,再次掀起全网“中国热”。这表明中外人文交流有着深厚民意基础,是剪不断、隔不开的。

他说,从线上“云游中国”到线下“打卡中国”,越来越多的外国朋友选择中国来一场说走就走的旅行。单以北京为例,从去年12月17日以来,北京口岸出入境外国人达130多万人次,其中享受免签政策的外国人达31万多,较政策发布前同比增长150%。“我们将进一步扩容免签“朋友圈”,出台更多促进中外人员往来的便利化措施,欢迎更多外国朋友走进春天里的中国。”

教育部门多措并举推进健康学校建设

篮球、排球、羽毛球、游泳……课后时间,上海市市东实验学校热闹非凡,操场上、体育馆里随处可见孩子们挥汗如雨的身影。

这是教育系统高度重视儿童青少年健康工作的缩影。记者近日了解到,一段时间以来,教育部和各级各类学校认真贯彻落实健康第一的教育理念,引导学生树立健康观念,有效推动健康学校建设走深走实。

据悉,近年来,教育部等部门先后印发综合防控儿童青少年

近视实施方案、儿童青少年近视防控光明行动工作方案(2021—2025年),会同相关部门建立全国综合防控儿童青少年近视工作联席会议机制,出台一系列儿童青少年近视防控标准。

在肥胖防控方面,教育部与国家卫生健康委等部门联合印发《儿童青少年肥胖防控实施方案》,“体重管理年”活动实施方案。实施学生体质强健计划,保障中小学生学习综合体育活动时间不低于2小时。落实学校食品安全与营养健康管理规定,推

动学校配备营养指导员,保障食品营养健康。

各地也出台多种务实举措,推动儿童青少年健康工作持续深化。

在北京,进一步加强新时代中小学体育工作的若干措施近日发布,提出打造“能出汗的体育课”、大力开展学生“班级赛”等八条举措,让校园体育充分促进学生身心健康发展。

在湖南,不少地区和学校探索将文体活动向社会开放,鼓励家校社协同参与。例如,湘西土

家族苗族自治州沿江小学与游泳俱乐部合作,邀请俱乐部游泳教练担任兼职体育教师,给孩子们上课。

在四川,电子科技大学附属实验小学全面普及学生体育技能“1+1+N燎原行动”,帮助学生掌握一种跳绳技能、一个球类技能或其他特色体育技能。

深圳市教育局日前发布的数据显示,自2024年1月1日该市义务教育阶段“每天一节体育课”政策实施以来,深圳市中小学生学习国家学生体质健康测试优良率提

高超过6%,近视率下降超1%。

下一步,教育部将继续深入推进健康学校建设,将儿童青少年肥胖防控、近视防控、脊柱侧弯防控、心理健康等作为健康学校建设的重要指标,针对重点人群分类指导,开展科学健身等体重管理技术指导和健康咨询活动,提高体重管理的科学化、专业化和精准化水平,优化学校健康环境。

新华社北京4月1日电
新华社记者王鹏

税务部门2024年检查169名网络主播 累计查补收入近9亿元

新华社北京4月1日电(记者刘开雄、王雨箫)记者1日从国家税务总局了解到,税务部门在2024年对169名网络主播开展检查,累计查补收入8.99亿元,有力规范了行业税收秩序,促进了行业健康发展。

在国家税务总局当日举行的新闻发布会上,国家税务总局稽查局局长郭顺民说,税务

部门始终坚持依法保护合法、坚决打击违法,不搞“法外开恩”,将人民群众反映强烈、涉税违法问题频发的高风险重点行业、重点领域、重点人群作为重点对象,把查办大案要案放在突出位置,先后依法查处了一批加油站和网络主播、明星艺人、股权转让偷逃税等典型案件。

据介绍,2024年,税务部门共对2722户加油站开展检查,累计查补收入57.89亿元;全国税务稽查检查涉嫌虚开骗税企业6.18万户,认定对外及接受虚开增值税发票等619.08万份,挽回出口退税损失145.33亿元。

郭顺民表示,税务部门还建立涉税违法案件曝光和合规程序

开展曝光工作。2024年以来,税务部门持续加大对涉税违法典型案件的曝光力度,分类分级、不间断曝光涉税违法典型案件100余起。其中,公开曝光10起网络主播涉税违法典型案件,实现查办一案、震慑一片、治理一域的良好效果。

当日,税务部门再公布5起偷逃税款被处罚案件。其

中包括网络主播乐传曲(网名:曲曲大女人)通过个人账户收款隐匿销售收入,以及将个人取得的劳务报酬所得转换为个体工商户经营所得等手段偷逃税款案。税务部门对其依法追缴税费款、加收滞纳金并处罚款,共计758万元。目前,乐传曲已按规定缴清税费款、滞纳金及罚款。

冯德莱恩： 必要时将反击 美国关税政策



这是4月1日在法国斯特拉斯堡拍摄的欧洲议会全会现场。新华社发(欧盟供图)

新华社布鲁塞尔4月1日电(记者张兆卿)欧盟委员会主席冯德莱恩1日在法国斯特拉斯堡举行的欧洲议会全会上表示,欧盟有强有力的反击计划,必要时将反击美国关税政策。

冯德莱恩说,美国加征关税的做法是错误的,这场对抗并非由欧盟挑起。欧盟愿意与美方通过谈判达成解决方案。如有必要,欧盟将实施强有力的计划来反击美国,保护欧盟企业和民众利益。

“我们拥有保护我们民众和繁荣所需的一切……我们有

力量谈判,有力量反击。”她说。

美国总统特朗普日前签署公告,宣布对进口汽车加征25%关税,自4月3日起执行。此前,他已宣布对进口钢铁和铝产品征收25%关税,并计划自4月2日起征收“对等关税”。冯德莱恩表示,下一批受影响的行业将包括半导体、制药和木材。

她说,广泛加征关税只会让国际贸易状况变得更糟。“关税只会加剧通货膨胀,这与我们想要实现的目标恰恰相反。美国工厂将为欧洲生产的零部件支付更高的价格,这将导致就业岗位缩减。”

清明节假期全国口岸预计 日均210万人次出入境

新华社北京4月1日电(记者任沁沁)国家移民管理局4月1日预测,今年清明节假期全国口岸日均出入境人员将达210万人次,较去年同期增长21.4%。

北京首都、上海浦东、广州白云、杭州萧山、成都天府等大型国际机场口岸出入境客流小幅增长,预计日均出入境人员分别为3.9万、8.1万、4.8万、1.2万、1.6万人次。毗邻港澳陆路口岸旅客流量快速增长,返乡祭祖的港澳居民、海外侨胞将明显增多。其中,珠海拱北、港珠澳大桥、青茂、横琴口岸日均出入境人员预计将达到36.7万、12.3万、11.4万、9.5万人次,深圳罗湖、福田、深圳湾、莲塘、广深港高铁西九龙站口岸预计将达到24.9万、22.8万、16万、11.2万、10.5万人次。

日前,国家移民管理局就做好清明节假期口岸边防检查工作作出专门部署,要求全国边检机关加强出入境流量和口岸运行情况监测,及时发布本口岸出入境客流信息,为出入境人员行程安排提供参考;科学组织勤务,开足查验通道,特别是毗邻港澳陆路口岸、与台湾直航口岸,加强提示引导,为返乡祭祖的港澳居民、海外侨胞提供出入境通关便利;密切与口岸联检单位和地方相关部门协同联动,稳妥做好高峰期客流疏导和交通配套综合保障,共同确保口岸通关安全高效顺畅。

尹锡悦弹劾案4日将宣判 决定其总统职务去留

新华社首尔4月1日电(记者陆睿 黄昕欣)韩国宪法法院4月1日宣布,将于当地时间4日上午11时(北京时间4日上午10时)对尹锡悦弹劾案进行开庭宣判,裁决结果将决定其总统职务去留。

宪法法院还说,尹锡悦弹劾案宣判将进行直播,允许民众旁听。韩国宪法法院现有8名法官,如果有6人赞成,弹劾案即获通过,尹锡悦将成为韩国宪政史上继朴槿惠之后第二位被罢免的总统,之后韩国须在60日内举行新一届大选。如果赞成票不足6票,则弹劾案将被否决,尹锡悦将立即恢复总统职务。

去年12月3日晚,尹锡悦宣布紧急戒严,数小时后戒严令被解除。同月14日,国会表决通过了针对尹锡悦的弹劾案,案件随后被移送宪法法院审理。按法律,宪法法院须在受理案件后的180日内宣判。

截至目前,韩国宪法法院审理此案已逾百日,审理时间超过卢武铉弹劾案和朴槿惠弹劾案。

最近在韩国首都首尔市,赞成和反对弹劾案的韩国国民连日举行大型游行集会。韩警方日前表示,将在弹劾案宣判前一天发布“乙级紧急令”,并在宣判当天发布最高级别警戒令“甲级紧急令”,动员所有警力全力维护社会秩序,最大限度防范潜在的社会混乱。



我国成功发射 卫星互联网技术试验卫星

4月1日12时0分

我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭
成功将卫星互联网技术试验卫星发射升空

卫星互联网技术试验卫星主要用于开展手机宽带直连卫星、天地网络融合等技术试验验证